

«Болталочки – стучалочки».

Воспитатель: Миронова Лидия Павловна

Важную роль в развитии речи ребёнка играют так называемые звукоподражания. Стишки -болталочки, содержащие такие звукоподражания, будут прекрасным подспорьем для развития речи малыша. Читайте потешки и показывайте малышу предметы, упомянутые в них, - это поможет развитию речи, знакомству с миром, пополнению словарного запаса.

Если у вас нет игрушки, соответствующей названному предмету, то всегда можно найти картинку. Вместо дудочки можно использовать свёрнутый в трубочку журнал, вместо барабана взять кастрюльку. Устройте маленькое представление.

Да- да-да! Та-та-та!
Светит солнышко с утра!
Да-да- да! Та-та-та!
Вот какая красота!

Рано-рано поутру
Петушок: «Ту-ру-ру-ру!»
А коровки в лад ему
Затянули: «Му-му-му!»

Зайка взял свой барабан
И ударил: там-там- там!

Сидит кукушка на суку
И поёт: «Ку -ку, ку-ку!»

Следующую потешку произносите многократно, извлекая постукиванием разные звуки. Используя ложку и кастрюли, деревянные кубики, стеклянные бутылки и т.д.

Что такое, что за стук?
Тук-тук-тук да тук-тук-тук.
Это что же за звук:
Тук-тук-тук, тук-тук-тук.

Ай ду-ду, ду-ду, ду-ду!
Сидит ворон на дубу,
Он играет во трубу
Во серебрянную.
(Пропеть «песенку трубы»)

Труба точёная,
Позолоченная,
Песня ладная,
(Пропеть «песенку трубы»)
Сказка складная.

Труба может петь и *бо-ба-бу*, и *га-гу-гу*. Вы можете многократно менять мотив и сочетание звуков, стимулируя речь малыша. Чтобы ребёнку было интереснее, можно из свёрнутого в трубочку листа цветной бумаги изготовить трубу, а чёрная перчатка вполне заменит ворона.

Продолжайте активно общаться, играть в пальчиковые игры и игры болталки, развивающие движения и эмоции, - и в один прекрасный момент ваш малыш начнёт неутомно болтать.

